[bookmark: _GoBack]Öppet brev till trafikkontoret i Stockholms stad om ”cykelbanan” på Folkparksvägen i Solberga.

I många år lovades vi (var det 20?) en cykelbana på Folkparksvägen men trafikkontoret hade inga medel att förverkliga detta beslut. Slutligen för över 2 år sedan påbörjade äntligen bygget av cykelbanan och vi lovades en byggtid på ett halvt år. Busskurerna togs bort, berg sprängdes, träd fälldes, papperskorgar och de digitala skyltar om när vår (glest trafikerade) buss var att vänta. 
Efter sommaren 2012 får vi information att Trafikkontoret har sagt upp avtalet med den entreprenör som byggt cykelbanan för de har byggt helt fel (jo vi vet det) och vi boende i Solberga lämnas utan busskurer- med uppgrävda buckliga trottoarer och utan busskurer, papperskorgar samt digitala informationsskyltar. Vi protesterar då vi får veta att vi ska genomleva en hel vinter utan busskurer – för så länge ska vi få vänta innan nästa entreprenör kan ta vid. Det var en hård vinter vi fick genomleva, genom att stå oskyddade i snöstorm, regn, snöblask och vänta på en buss vi inte visste när den skulle komma. Ja och inte gick den uppgrävda trottoaren att ploga och sanda. Sanden från trottoarerna föll ut på gatan och vi halkar ut i denna då is bildas av dagsmeja och kyliga nätter på den sluttande buckliga trottoaren.
Glädjen är återigen stor (fast cyklisterna tror nu att de äger trottoarerna och cyklar där trots att cykelbana saknas) våren 2013 börjar nästa entreprenör gräva upp ändå mer och spränga ändå mer. Även den här entreprenören lämnar oss i sticket efter sommaren, bygget upphör plötsligt utan någon information till oss boende som fortfarande är utan papperskorgar, busskurer och digitala skyltar. Cyklisterna fortsätter att cykla på det som en gång var trottoarer för oss gående. Trottoarerna har nu blivit ändå mera buckliga och lutar ändå mer ut mot gatan. De som går där med rullatorer dras sakta men säkert ut mot gatan, utan att kunna orka dra sig tillbaka mot säker mark. Många snubblar och ramlar på de buckliga f d trottoarerna, bilar rammar upp på trottoarerna för det syns inte var vägen börjar och slutar, ojämnheter är många och vi saknar helt markeringar, vad är cykelbana, vad är trottoar, vad är väg.
Vi vill nu få svar från trafikkontoret:
· Har ni bytt entreprenör igen?
· Vad har ni skrivit i avtalet om när bygget skall vara klart och avsynat?
· Har ni bytt entreprenör igen eller har pengarna tagit slut?
· När tänker ni gå ut med en ursäkt och information till oss boende
· Behandlar ni alla gångtrafikanter i Stockholm lika illa vad gäller tillgänglighet på stadens gator till och från våra bostäder?
· Hur stämmer bygget av Folkparksvägens cykelbana med tillgänglighetskravet som finns för personer med funktionsnedsättning.
Marie Järvås och Karin Venström för lokal hyresgästförening Kristallskon.


