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Solberga den 14 februari 2020

Förslag om utökad besöksparkering vid Kristalltorget i Solberga.

Idag finns det 4 besöksparkeringar vid torget. Dessa räcker inte till för besökare till oss boende och kunderna till restaurang Buffalo Bill samt damfriseringen.
AB Stockholmshem som är en av fastighetsägarna vid torget gör nu ett intensivt arbete för att kunna hyra ut flera av de idag tomställda butikslokalerna. För att näringsidkare ska vilja etablera sig vid torget måste de tillförsäkras om att kunder kan komma och parkera sina bilar här.
Idag är det flera orsaker till det parkeringskaos som råder vid bl.a. Kristalltorget. Det beror dels på att Kristallvägen ligger alldeles nära E4 E20 och en del bilister väljer därför att parkera sina bilar här, för att samordna sista resan till innerstaden med andra bilister, på så sätt undviker de att betala trängselavgifter. En annan anledning är att företag väljer att avgiftsfritt parkera sina företagsbilar här på natten och på morgonen ”håller de” den platsen för att kunna parkera sin privata bil på samma plats.
Vårt förslag är att det inrättas totalt 10 besöksparkeringar, d.v.s. 6 ytterligare besöksparkeringarna med förslagsvis två timmars fri parkering mellan klockan 10.00 – 19.00. Vi är självklart öppna för andra kreativa förslag så att vårt vackra torg och Solberga kan få liv och rörelse igen med etablering av fler näringsverksamheter.

Gunilla Roxby Cromvall ordförande lokal hyresgästförening Kristallskon

Ulrika Rasmussen ordförande Bostadsrättsföreningen Kristallvägen 9

Camilla                        Bostadsrättsföreningen Akvamarinen 1

[bookmark: _GoBack]Marcus Eriksson restaurangägare Buffalo Bill steakhouse.

Marianne Jergin Damfriseringen Kristalltorget.
