Solberga den 27 mars 2020
Önskemål om åtgärd av fontänen på Kristalltorget.
Hyresgästföreningen har sedan hösten 2019 en arbetsgrupp ”Ett ledande Kristalltorg” och nu kommer våra önskemål om att få igång fontänen med ett vackert ”sprut”. 
Det har nu blivit ett allt större engagemang kring torget, både från oss boende genom att vi gjort skrivelser till berörda myndigheter och fastighetsägare men också med att vi genomförde en julmarknad tillsammans med BRF, Stockholmshem, Unga Örnar, Solberga PRO och Solberga BK, projektet ”Gröna Solberga”, Älvsjö miljöråd, Spades trädgårdsanläggningar samt många boenden. Vi hade upp emot 1 000 besökare, ung som gammal. Vi visade att torget kan leva och många var oerhört glada över den gemenskap och samhörighet som kändes den dagen. Vi ser nu fram emot att skapa en fest då Solberga i år firar att det är 70 år sedan de första flyttade till vår förort och naturligtvis vill vi återigen arrangera en julmarknad.
För att möjliggöra för de näringsidkare som finns vid torget att ”överleva” har vi även fått gehör från trafikkontoret med att fler besöksparkeringar införts.
Kristalltorget, är enligt stadsmuseet ett byggnadsminnesmärke från 50 talet. Det är ett mycket vackert torg som trafikförvaltningen förra sommaren satsade på genom att en stor nyplantering i rabatterna skedde. Många Solbergabor började efter detta att sitta och njuta vid torget och av de fina planteringarna.
Stockholmshem har också sedan flera månader ett intensivt arbete för att få igång verksamheter i de tomställda lokalerna i deras fastighet. Idag tog man äntligen bort de fula gallren kring en stor affärslokal. Stockholmshem kommer i samarbete med andra intressenter att arbeta vidare för att det ska bli liv och rörelse i de tre idag tomma butikslokalerna.
Älvsjö stadsdelsförvaltning har på vårt initiativ bekostat renovering av anslagstavlorna samt gör nu en slyröjning och städning av berget och grönytor söder om torget. På så sätt tror vi att barn kan få en sysselsättning på torget genom en lekyta och att INTE slänga grus och pinnar ner i fontänen som den enda sysselsättning som funnits för barn.
Förr var fontänen alltid ren och hade en vacker höjd på fontänens utsprut. Fontänen har inte fungerat tillfredställande under många år, där skötseln ligger ute på entreprenörer. Vi som bor vid torget kan konstatera att skötseln är undermålig och oftast uteblir helt, vilket gör att hela fontänen skvalpar över med extra bekymmer vid nederbörd. Ofta är det bara några centimeter eller knappt en decimeterstråle som kommer upp. Vi har gjort många felanmälningar om detta men det räcker inte. Nu behöver vi bättre åtgärder!
Vi som skriver detta är inte kunniga i hur en fontän fungerar men vi tror förutom dålig skötsel också att det antingen är för svag funktion i ”utsprutet” alternativt att avrinningen fungerar för dåligt och att fontänen därför inte orkar med att ha en vacker höjd. Vi ställer oss också frågan varför fungerar andra fontäner utmärkt t.ex. den på Klacktorgets.
Vi ser fram emot ett snabbt svar om vad som behöver hända och när detta kan hända så att denna viktiga pusselbit med ett levande kristalltorg som har en fontän som fungerar redan denna sommar.
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