
[bookmark: _GoBack]Solberga den 23 juni 2020
Skrivelse till Keolis samt trafikförvaltningen i Region Stockholm.

Önskemål om busslinje 142 att denna kan ta emot fler passagerare, barnvagnar, rullatorer m.m. på ett trafiksäkert sätt.

Den lokala hyresgästföreningen Kristallskon har sedan hösten 2019 en arbetsgrupp då vi bl.a. upplever ett behov av starkt utökad och förbättrad kollektivtrafik. 
Antalet personer som bor i Solberga har ökat kraftigt den senaste tioårsperioden och allt fler åker kollektivt. Bebyggelsen är i huvudsak från 50- och 60-talet. Men ett stort antal äldre personer bor också i Solberga. En del av dessa personer använder rullatorer för sin förflyttning. Ett stort antal kollektivtrafikresenärer förflyttar sig också till och från Västberga handelsområde och då framförallt med busslinje 142.
Linjen är också populär för personer som reser mellan Älvsjö station och Telefonplan, där omstigning snabbt kan ske för resenärer till och från Stockholms sydvästra förorter.
Idag är bussarna ofta överfulla och passagerare blir stående även vid platsen hos föraren, där man absolut inte ska stå. Detta sker både under rusningstrafik men även kvällstid och på helger.
Vid Västbergas handelsområde blir bussen ofta överfull, då resenärer kommer på bussen, med matkassar och andra varor som inhandlats. 
Det blir idag en konflikt mellan de som handlat i Västberga handelsområde, barnvagnar, rullatorer (som vi vet har företräde) resväskor m.m. (det finns flera hotell i området Älvsjö station och Älvsjömässan)
Med denna skrivelse har vi förhoppning om att ni kan tillgodose dessa våra önskemål om bussar som har lågt insteg och som har bättre plats för fler passagerare och fler platser för rullatorer, barnvagnar m.m.
Lokal hyresgästförening Kristallskons arbetsgrupp för bättre kollektivtrafik i Solberga.
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