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Minnesanteckning från Trygghetsvandring i Solberga den 9 november 2021.

Medverkande; Från Stockholmshem:  Marko Jovanovic, Lars Jägerstig, Mats och Johan områdestekniker. Från lokal hyresgästförening Kristallskon Gunilla Roxby Cromvall, Marie Järvås, Sonja Sigge, Auro Ricking samt Eyre samt initialt makarna Seffers som framförde att de är upprörda över att hyresgäst fått sätta upp hängmatta på Sulvägen samt att de upplever störning från hyresgäster när dessa sitter och umgås vid utomhusmöblerna.
Inbjuden med förhinder: Michael Parman SDF Hägersten Älvsjö
Övriga inbjudna men ej medverkande Trafikkontoret i Stockholm stad.
Belysning på Klacktorget muren behöver bytas ut, man ser inte var man går då den är felvänd och bländar. Påtalades redan på vår tillsynsvandring i juni. Flera gatlampor trasiga utanför Tempoaffären. Ansvar Trafikkontoret Michael Parman SDF
Grovsoprummet vid Pliggvägen/Klackvägen, dåligt upplyst behövs en till lampa. Ansvar SHEM
Pliggvägen/Klackvägen gård. Gården är otrygg för barn då många kör bil fort, farthinder sätts upp på sommarhalvåret. Finns en skylt att barn och gående har företräde, behövs fler sådana skyltar i hela vårt område där det är möjligt för genomfart framför portarna eller där P-platser ligger inne o bostadsområdet. Så även farthinder på sådana adresser. Ansvar SHEM.
Lerkrogsvägen behöver belysas bättre och rensas upp för allt skräp samt el cyklar ligger slängda överallt. Är ett viktigt promenadstråk för boende som ska handla i Västberga Handelsområde eller gående till bl.a. Telefonplan. Ansvar Trafikkontoret och SDF.
Klackvägen 29 gräsplätt har blivit ett tillhåll behöver sittplats samt röjas och lysas upp. Ansvar SHEM
Flera lampor lyser dåligt vid Klackvägsparken. Ansvar SDF.
Löven på parkvägen mot Älvsjö har inte tagits upp ännu för året, blir en olycksrisk för bl.a. cyklister och halkrisk för gående. Måste tidigare röjas från löv. Ansvar SDF
Sulvägen 68–72 och parkeringen där. Träden behöver beskäras då de skymmer gatubelysningen. Oklart ansvarsområde men troligtvis SDF
8 odlingslådor Sulvägen 68, alla används inte och en del borde flyttas till där hyresgäster vill odla. Dessa odlingslådor har gjort att det inte finns plats för hyresgäster att få plats vid sittgrupp, samt en permanent grill önskas. Sandytan bredvid ruschkanan kan också minskas för att ge plats åt en större yta att sitta vid. Buskar ock rabatter bör beskäras och rensas.  Cykelstället vid portarna 68–70 inkräktar på anslutningsvägen till fastigheten. Det har också vid ett flertal tillfällen blivit påkört i samband med snöröjning och bör därför flyttas närmare fastigheten. Ansvar SHEM.
Sulvägen 35 entrén vid gaveln till friskvårdslokalen. Löven måste tas bort kontinuerligt vid lövfällning så även vid pollensäsong. Markytan vid entrén till friskvårdslokalen är också felvänd så vatten rinner in i lokalen. Denna har flera gånger fått golvet utbytt pga. vattenskador. Inne i lokalen finns en extra dyr gymmatta som vid ett tillfälle tvingats bytas ut. Vatten har bl.a. gått in i lokalen nu under sommarens skyfall. SHEM och entreprenör ansvarig.
Hur sköts spygatter och rensning om av golvbrunnar entreprenören? SHEM undersöker, då detta påtalades även vid tillsynsvandringen i juni då ansvarig entreprenör medverkade. 
Belysningen till entrén sätts på inifrån, vilket gör att man inte ser var nyckeln ska placeras då man ska öppna dörren, kan man ha rörelsedetektor eller lampa som tänds som portbelysning? SHEM ansvarig.
Kristallvägen 132, 136, 138 lampa ovanför vår lokal är trasig samt dörren behöver åtgärdas, då den slår mycket hårt vid stängning. Felanmälan av dörren gör LH imorgon. Ytterligare en lampa trasig på gården. Plus en lampa till är trasig där det finns möjlighet till utfart från gården. SHEM ansvarig.
Kristallvägen 41 portbelysning lyser dåligt SHEM ansvarig
Kristallvägen 45 Rubinvägen 2 etc. cykelrum flera portbelysningar trasiga eller svagt blinkande. SHEM ansvarig.
Områdesteknikerna ska nu gå en dag och se över hela områdets portbelysningar m.m. dvs där SHEM står för belysningen.
Pållare Stövelvägen behöver få en slags skärm, de bländar gående. SHEM ansvarig.
Kristallvägen 105 portbelysning behöver bytas. SHEM ansvarig
Fortsatt slyröjning behövs från Rubinvägens höghus ner mot parkvägen till och från Kristalltorget. Detta påtalades redan vid Tillsynsvandringen i juni. SDF ansvarig.
Safirgränd gick vi inte igenom då renovering pågår där.
Vandringen avslutades vid panncentralen på Kristallvägen.


Gunilla Roxby Cromvall
Ordförande lokal hyresgästförening Kristallskon.
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